

城区附近胜利渠常年流污水

沿岸村民怀疑是附近一些工厂排污所致

本报 8451234 热线消息(记者 孟凡萧) 近日有市民反映,聊堂路附近的胜利渠常年流淌污水,严重影响了沿岸居民的生活,村民们怀疑是工厂排污所致。

19日上午 11 点 30 分左右,记者来到被污染的胜利渠,此时污水仍自西向东流淌着,污水有些泛白并且异常浑浊,站在渠边就能闻到刺鼻的气味,而且岸边隔一段距离就有一堆垃圾。

“渠水成为现在这个样子已经有三四年时间了,一直没人管,现在天冷

还好些,等天热了那气味别提有多难闻,在渠边住实在是无奈,如果有一点办法早就搬走了。”胜利渠沿岸居民陈先生说。

沿岸一侯姓村民告诉记者,渠里之前还有鱼虾,但现在什么都没有了,甚至到夏天连蚊子也没有。“胜利渠是灌溉渠,每次引黄灌溉时,渠里都有很多死鱼,这都是由于水质太差毒死的。”侯姓村民说,这样太影响生活了,希望有关部门尽快处理。

“污染这么严重,肯定是有工厂排污所致。沿着胜利渠向西走,在东

昌府区堂邑镇有不少厂子制作蒜干,污水可能是从这些工厂排出来的。你闻闻这污水还有蒜臭味。”侯姓村民说,污水也有可能是南边的前呈村流过来的,那里有许多镀锌的厂子。

东昌府区负责 12369 环保热线的工作人员表示,已将有关情况向当地有关部门反映,马上派人前去查看,查出污染源。

19日下午 4 点 30 分左右时,东昌府区环保局一工作人员说,工作人员已赶往胜利渠对污水进行取样化验。



沿岸村民表示,这就是常年流淌污水的胜利渠,怀疑为工厂排污所致。
本报记者 孟凡萧 摄

延伸调查>>

沿岸有村庄 地下水有异味

19日,记者沿着胜利渠向西走了一段距离,污水一直存在,并且有的河段岸边堆放了不少垃圾。

在胜利渠附近的侯庄村,有的村民反映,地下水有异味。“我们家有一口 20 多米深的井,一般每隔两三天就要打一次水,但每次抽出来的水,起初都是黑色的,并且有一股臭鸡蛋味。水抽得多了就会变清,而且抽出来的水放不到一

天就会变浑,烧出来之后特别的浑浊,用井水做的饭牙碜不能吃。这不,现在我们家都不敢饮用井水了。”侯庄村一村民说。

记者在村里采访时发现,村里大部分 20 多米深的井都已不能使用,为此有些村民安装了自来水,没有安装自来水的在自家打了 40 多米深的井。

本报记者 孟凡萧

一小区下水道晚上变“喷泉”

溢出污水秽物,临街市民难耐

本报 8451234 热线消息(记者 任洪忠) “一到晚上下水道就汩汩地往外冒污水,跟小喷泉似的。”19 日,城区新纺街新纺苑小区市民梁先生反映,下水道不仅往外淌污水还外溢秽物,臭味难耐,如今都一个月了,希望相关部门管一管。

19日上午,记者来到新纺苑小区 3 号楼前,一块矩形石砖周围淤积着不少灰黑色泥状物,散发着一股强烈的异味,还铺有一些煤球炉灰渣。淌污水的位置在人行道的花砖处,距离车道有 3 米左右远。积有淤泥的石砖周围,洼地可以看到有脏水漫湿的痕迹,

用脚踩积水的石砖,污水还会外溢。

“就是下水道往外淌污水,白天还好,晚上淌得厉害。”梁先生说,往外淌污水得有一个月了,刚开始认为就一小段,叫来了疏通下水道的师傅,但他们说是管道堵了,不是花一两百元就能解决的问题,就简单打扫了一下。

梁先生的妻子说,晚上邻居看到冒水的地方像个小喷泉,现在还溢出很多泥状物,又脏又臭。下水道口正好位于人行道上,也影响着市民的出行,而且附近还有一些蛋糕房、馒头房等,刺鼻的气味也让附近的商户十分头疼。“这里来来去去的人很多,一不小

心就能踩一脚,并且这一排全是商品楼,消费者看到这里有污物都不在这儿消费了。”

聊城市市政热线 96009111 工作人员表示,会安排工作人员到现场查看。19日下午 4 点半左右,市政公用事业管理局工作人员到现场查看后表示,冒污水处距离下水道主管道有两三米左右远,不在他们的维修范围,应该是小区楼梯往外接的管道出现问题,应该是谁的产权归谁管。

19日下午 5 点,记者来到新纺苑小区物业办公室,但未找到相关负责人。

买车 4 个月竟发现备胎有问题 车店和车主起争执,经协调车店更换新备胎

本报 8451234 热线消息(记者 任洪忠) 19 日,家住城区凤凰街道的市民王先生反映,他 18 日洗车时发现买车带的备胎竟是坏的,有明显裂痕和硌痕,找车店但不给更换。车店工作人员表示当时购买车辆时车主签了交接确认单,因当时的销售人员已经离职无法核实,经协调车店免费给更换了新备胎。

19日上午 10 点多,记者在聊堂路中段见到了王先生,他一脸的气愤,手中拿着购车的资料,备胎就放在轿车旁边。据其介绍,备胎橡胶轮胎外部可以看到裂痕,部分还加有小石子,轮胎上也可以看到硌痕。

“买车之后备胎一直放在后备箱里,我昨天洗车时才发现是坏的。”王

先生说,洗车时打扫后备箱,发现备胎没有气了,拿出来准备充气却发现轮胎有裂痕是坏的。“我根本就没用过,买车时也没仔细看,应该找车店给个说法。”

王先生说,他 2012 年 10 月在聊城交运汽车公司买的车,交车时只是瞥了一眼后备箱的备胎,看着很新,裂痕和硌痕都在下面,没有注意到。

当天 11 点左右,记者随着王先生来到交运汽车公司,工作人员表示因为购买车辆已经 4 个月了,备胎拿出去这么长时间才反映问题无法辨别,王先生坚持说可以做鉴定,原车上的车轮螺丝都没动过,认为是购买车辆时带的就是坏备胎,双方各执一词,僵持一段时间后车店同意

更换轮胎。

交运汽车公司工作人员解释说,可以随意检查公司任何车辆的备胎,不会出现这类问题,之前也有过用户反映备胎有问题,后来客户核实发现有人使用过。接收车辆客户都要签交接确认单,车辆都是经过检查的。由于这辆车的销售人员已经离职,无法核实当时的情况,他们为了解决问题,同意给车主更换备胎。

“我们不会因为二三百块钱的车胎找茬,只是发现备胎是坏的很窝火,现在问题解决了,很感谢齐鲁晚报的关注。”王先生说,他对处理结果很满意。“也提醒购车的消费者都要仔细检查好车辆,以免再出现麻烦。”

清理鞭炮纸屑

不慎遭“炸”

鞭炮垃圾残留火药存隐患,清理时切勿燃烧

本报 8451234 热线消息(记者 焦守广) 节日期间燃放烟花爆竹后,产生了大量的废纸壳等纸屑垃圾。在一些小区内,如何处理这些纸屑垃圾成了头疼事,有的废弃物被人燃烧或小贩收购,却存在一定安全隐患。

市民崔先生是城区建设东路某单位家属院的门卫,过年期间小区很多放鞭炮的,由于过道上全是垃圾,崔先生就拿扫帚扫到角落里,用火机点燃打算烧掉,烧了没一会儿火堆就噼里啪啦响了起来,原来火烧到了一些没有响的炮仗和火药,其中一个炮仗窜出来直接打到崔先生眉头。“差一点就炸到眼,好险!”回想起当时的情景,崔先生有些后怕。

19日下午,记者采访城区多个小区发现,不少小区物业人员都和崔先生一样,对鞭炮纸屑等废弃物习惯焚烧处理。“这东西占地方,基本一天一扫,多

的时候堆到垃圾箱外,有时嫌麻烦也会烧了。”新纺街一小区保洁人员说。

鞭炮在燃放之后,总会有几个没有燃放的或是一截断开的,被人同纸屑垃圾扫进了垃圾桶存在安全隐患,处理时不小心会发生危险,有可能发生爆炸也有可能引发火灾。

据了解,近年因鞭炮废弃物引起的安全事件并不少见,有的孩子在玩捡来的废炮过程中被炸伤,有的是废品收购小贩在处理时引起爆炸,有的是环卫人员及拾荒者在焚烧时被炸伤。另外,烟花纸壳因残存火药,如存放或处理不当也会发生自燃。

燃放过的烟花爆竹废弃物要谨慎处理,切勿燃烧。燃放完后,及时清扫碎纸屑并仔细检查是否存留未爆炸的小鞭炮,排除隐患。至于烟花纸壳,应将纸壳内残留火药倒干净后再作为废品处理掉。

“儿子患尿毒症,老父卖房救子”追踪

尿毒症患者手术成功 近日将返乡

本报 8451234 热线消息(记者 郭庆文) 19日下午,高如庆激动地告诉记者,在社会各界好心人的帮助下,年前患尿毒症的儿子进行了二次手术,经过近一个月的恢复即将出院。

2012 年 12 月 25 日,本报 C05 版以《儿子患尿毒症,老父卖房救子》为题,报道了高唐县清平镇桑园村 56 岁村民高如庆卖房救子一事。不少热心市民看到报道后纷纷致电本报,了解高如庆儿子的近况,并为他捐款捐物。

2011 年 3 月,脑血栓刚刚稳定下来的高如庆的儿子高景亮被查出患上了尿毒症。为了给儿子治病,高如庆带儿子辗转聊城和济南多个医院进行治疗。2012 年 5 月 29 日,高如庆卖了房子,借遍了整个村子,终于凑了 40 多万元,带着希望到天津第一中心医院给儿子做肾脏移植手术。

然而,高景亮手术后刚换的肾感染了,必须重新做手术。重新手术的费用需要 20 万元,家里只靠几亩地过活,该借的都借过了,高如庆实在没有钱给儿子治病。但儿子高景亮只有 30 岁,小孙女才 1 岁,儿媳妇也一直不离不弃地照顾,儿子没了家就散了。

由于手术费不够,儿媳妇带着刚满 1 岁的小孙女在天津照顾患病的儿子高景亮,因为没钱她们每天睡在病房的地板上。在本报对此事进行报道的同时,网上一则《请帮小云舒留住爸爸的爱》的助医信息也引起了广大网友的关注。

高如庆说,网友和社会好心人捐款万余元,新农合报销了 4.37 万元,医院减免了一些手术费和医药费,家里又给凑了 7 万多元。今年 1 月 25 日,高景亮终于在天津进行了二次手术。

“手术后效果很好,过两天就能出院了。”高如庆开心地说,老伴陪儿子儿媳和小孙女在天津过的年,尽管一家人没在一块,但这是一家人最开心的一个年。“只要人能保住,日子就能好。”

“谢谢这些好心人,他们都是我家的恩人。”高如庆说,他把所有好心人的电话和捐款数额都记了下来,全家人会感恩一辈子。过完年老汉就 57 岁了,开了春他还要到工地干活,尽快还债。

手术后,高景亮的后期治疗费用还要 6 万多元,如果有哪位好心读者愿意为他献出一份爱心,可拨打本报新闻热线 0635-8451234,或高景亮家中的电话 15166599687。